
PROPOZYCJA KLUCZA ODPOWIEDZI - ETAP SZKOLNY 
Wojewódzki Konkurs Przedmiotowy z Wiedzy o Społeczeństwie – 2013/2014 

 

Lp. Odpowiedź Liczba 
punktów 

1. C 1p. 

2. A 1p. 

3. A 1p. 

4. B 1p. 

5. A 1p. 

6. D 1p. 

7. C 1p. 

8. C 1p. 

9. C 1p. 

10. Mniejszości narodowe: Niemcy, Ukraińcy, Żydzi 2p. za 3 wpisy, 
1p. za 2 wpisy, 0p. za 1 wpis 
Mniejszości etniczne: Łemkowie, Tatarzy, Romowie 2p. za 3 wpisy, 
1p. za 2 wpisy, 0p. za 1 wpis 

4p. max. 2p. za 
każdą  
porwanie 
wypełnioną 
kolumnę 

11. A-P 
B-F 
C-P 

3p.  
1p. za każdą 
poprawną 
odpowiedź 

12. Rodzina nuklearna 1p. 

13. Socjalizacja pierwotna 1p. 

14. Koncepcja pozytywistyczna 1p. 
Koncepcja prawnonaturalna/ naturalna 1p. 

2p. 

15. 1. zwykłe 
2. 3 osoby 
3. nazwę 
4. cel 
5. siedzibę 

5p.  
1p. za każdy 
poprawny wpis 
W przypadku 
uzupełnień 
3,4,5 kolejność 
nie ma 
znaczenia 

16. A. demokratyczny 
B. autorytarny 
C. totalitarny 

3p.  
1p. za każdy 
wpis  

17. C 1p. 

18. Społeczność lokalna lub mała ojczyzna 1p. 



19. A. Wybory odbywają się w głosowaniu tajnym lub zasada tajności 
1p. 
B. Obywatele głosują anonimowo, a w lokalach wyborczych 
zagwarantowane są warunki tajności 1p. 

2p. 

20. A. redystrybucyjna 
B. kulturowa 
C. socjalna 
D. porządkowa 

4p. 

1p. za każdy 
poprawny wpis  

21. A.  1p. 

22. A-P 
B-F 
C-F 

3p. 
1p. za każdy 
poprawny wpis  

23. A. antyczna 
B. amerykańska 
C. europejska  

3p. 
1p. za każdy 
poprawny wpis  

24. D. 1p. 

25. pikieta 1p. 

26. A. suwerenności narodu 
B. prymatu konstytucji 
C. demokratycznego państwa prawnego 

3p. 
1p. za każdy 
poprawny wpis 

27. A. Słowacja 1p. 
B. Węgierska1p. 

2p. 

28. A. bezpośrednia 1p. 
B. veto ludowe, plebiscyt, zgromadzenie ludowe, recall ( jedna  z 
podanych odpowiedzi) 1p. 
C. umożliwia kontrolę władz, sprzyja zawarciu kompromisu 1p. za 
każdą odpowiedź  razem 2p. 

4p. 

29. Przyczyn obiektywne: przewlekła choroba, niemożność poruszania 
się, niepełnosprawność, wiek, konieczność opieki nad dzieckiem 
lub osobą niepełnosprawną, zakaz religijny, praca w czasie 
wyborów.( 3p. za 3 odpowiedzi spośród wymienionych) 
Przyczyny zawinione: brak zainteresowania polityką, brak 
kompetencji wyborczych, negatywna ocena kandydatów, brak 
zaufania do systemu politycznego, brak odpowiednich kandydatów , 
partii do oddania na nich głosu( 3p. za 3 odpowiedzi spośród 
podanych) 

• Zaliczamy odpowiedzi odmiennie sformułowane , ale 
oddające sens wypowiedzi. 

6p. 

 Razem 60p. 

 


